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„TÁVOLABBI NAGY CÉLOKÉRT 
LELKESEDNI”

Minden rendezvényünkön elmondjuk, 
hogy harcolunk. Néha nem is vesszük 
észre, vagy nem hisszük el, hogy harcban 
állunk. A tőke, a kapitalizmus ellen 
küzdünk, de ellenfelünk nagyon sajátos. 
Nem tapinthatjuk meg, nem kérdezhetünk 
tőle semmit, még látni se nagyon látjuk. 
De itt van. 

Minap éppenséggel a Fidesz képviselője, 
Gulyás Gergely jelentette be, hogy 
módosítani akarják a választási törvényt. 
A módosítás egyik sarkalatos pontjaként 
a pártok kampányfi nanszírozását említette, 
azt javasolva, hogy a kétszázalékos 
eredményt el nem érő pártok – az egyéni 
jelöltekhez hasonlóan – fi zessék vissza 
az állami támogatást.

Tudják, úgy van ez, mint 
gyerekkoromban a Horváth Mihály téren 
a focival. Mindig az dönti el a szabályokat, 
akié a labda. Ezt teszi most a Fidesz is. 
A szándék nyilvánvaló: meggyengíteni 
a kisebb liberális pártokat, és ezzel együtt 
a Munkáspártot is. Azért nem ártana, ha 
valaki az értelmesebb fi deszesek közül 
felvilágosítaná Gulyás urat, hogy ezzel 
a lépéssel saját maguk alatt is vágják 
a fát. A dolgok objektív állása miatt 
a Munkáspárt éppen a Fidesz ellenfeleitől 
hódíthatná el szavazatokat. Nem ártana 
egy kicsit számolni.

Mi azért nem zavartatjuk magunkat. 
Dolgozunk tovább. Jó hírek jöttek 
a héten. Parádon is lesz a Munkáspártnak 
jelöltje. Az időközi választásokon való 
részvétel nagy iskola a Munkáspártnak. 

Megtanuljuk a szabályokat, a fegyelmezett 
a munkát, jelölteket találunk, és még egy 
kis sikerélményünk is van. Az idén be 
kell fejezni a választókerületi felelősök 
kiválasztását, jövőre pedig a jelöltekét. Ez 
is harc a javából.

Küzdünk szellemi téren. Lassan 
a csapból is 1956 folyik. Hogy mi tudjuk, 
most ne részletezzük. Mi igyekszünk 
elmagyarázni az embereknek, hogy 1956-
ban is voltak, akik a szocializmust védték, 
és voltak, akik meg akarták dönteni. Nem 
árt azt is elmondani, hogy a szocializmus 
nem azonos Recskkel. Aki nem élt akkor, 
ha másból nem, hát Bacsó Péter Te rongyos 
élet című fi lmjéből tudhatja, hogy nem 
a munkást, nem a dolgozó népet telepitették 
ki, hanem az egykori uralkodó osztály 
egyes tagjait. Nem szép, de azért egy pici 
különbség van. Szóval, van mit tennünk.

Küzdünk az emberek megnyeréséért. 
Ez nem tömegmunka, minden egyes 
új támogatóért, minden új párttagért 
meg kell küzdenünk. És milyen jó látni, 
hogy Csongrádon szerveződik egy fi atal 
csapat, hogy Szolnokon is próbálgatják 
magukat a fi atalok. Tovább kell mennünk! 
Ha tudjuk, hogy az építőipari dolgozók 
a legvédtelenebb rétegek közé tartoznak, 
akkor dolgoznunk kell közöttük, hiszen 
vannak építőiparos párttagjaink.  Ha 
tudjuk, hogy a szakszervezet a legtöbb 
helyen gyenge, akkor dolgoznunk 
kell, hiszen vannak párttagjaink 
több szakszervezetben is. Ha tudjuk, 
hogy az utánpótlás csak a fi atalabb 
korosztályokból jöhet, akkor dolgoznunk 
kell az egyetemisták között, hiszen vannak 
egyetemista párttagjaink.

26 év alatt megtanultuk a legfontosabbat! 
A kapitalizmusban van munkás és tőkés. 
A munkásnak nincs tőkéje, a tőkésnek 
van. Akié a tőke, azé a vezetői állás, 
a jó fi zetés. Aki a tőke, azé a hatalom, 
az diktálja a törvényeket.

Megtanultuk, hogy a tőkés tehet 
engedményeket, bevezethet reformokat. 
De mindez nem változtat a lényegen. 
A tőkés nem fogja nekünk adni a gyárát, és 
a mi életünk nem fog alapvetően változni. 

A kapitalizmusban az a miénk, amiért 
megküzdünk. A jobb élet, a mi világunk 
pedig csak akkor valósul meg, ha 
a kapitalizmust leváltjuk.

Küzdelmünkben mindig tudnunk 
kell, hogy nem vagyunk egyedül. 
A tőkés világ urai azt gondolták, hogy elég 
lerombolni a berlini falat, elég legyőzni 
a Szovjetuniót, és a hidegháború vége 
után nem kell számolni a dolgozó tömegek 
harcával. Kiderült azonban, hogy a népek, 
a dolgozói tömegek ellenállása nem a világ 
nagyhatalmainak szembenállásától függ. 
A népek ellenállnak a tőke nyomásának, 
ha van Szovjetunió, ha nincs. Franciaország 
sztrájkol, Görögország sztrájkol. Európa 
dolgozó tömegei megoldást keresnek 
gondjaikra. De ki is idézte elő a gondokat, 
a szegénységet, a munkanélküliséget, 
a migránsválságot? A tőke, a kapitalizmus, 
a pénz uralma. Akkor pedig nincs más út, 
küzdenünk kell! Együtt!

Szabó Ervin írta: „ezért kell, hogy 
akadjanak olyanok — ha kevesen is —, 
akik távolabbi nagy célokért lelkesedni 
tudnak, s azokat a tömegek szeme előtt 
kitárni elég bátorsággal bírnak; akik 
minden áldozatra készen a ma harcaiban is 
példát mutatnak.”

Büszke vagyok arra, hogy mi, 
a Munkáspárt tagjai ilyenek vagyunk. A mi 
dolgunk, hogy felvilágosítsuk, szervezzük 
és mozgósítsuk a munkásságot, a dolgozói 
tömegeket. A mi dolgunk, hogy erős 
Munkáspártot teremtsünk. A mi dolgunk, 
hogy – ha egy picivel is – de mindennap 
közelebb hozzuk nagy álmunkat, 
a szocializmust.

T  G

Thürmer Gyula
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EGY HÉT A MUNKÁSPÁRT ÉLETÉBŐL
MÁJUS 18.

Thürmer Gyula a Munkáspárt és Szilvásy György, a Honfoglás 
2000 Egyesület elnöke  közös sajtótájékoztatót tartott. Mi nemet 
mondunk az EU agressziójára, nem kérünk az EU kvótáiból, 
nem kérünk a migránsokból! Igent mondunk a népszavazásra, 
bár a kvótanépszavazás nem csodaszer, emelte ki Thürmer 
Gyula. De lehetőség arra, hogy elmondjuk véleményünket 
az EU-ról. Az EU válságban van. Nem tud munkát adni 
minden polgárának, nem tudja a szegénység gondját leküzdeni. 
Az EU vezetői a tőkés körök válságát Európa dolgozóival és 
a kisebb országokkal akarják megfi zettetni. A kvótanépszavazás 
tiltakozás a tőkés Európa önkénye ellen. Mi a népek, a dolgozók 
Európáját akarjuk.

MÁJUS 18.

A Nógrád megyei pártszervezet segítségével elindult Parádon 
az időközi polgármester- és képviselői választás jelöltállítása. 
A Heves megyei aktivisták örömmel fogadták a tarjáni 
tapasztalt gyűjtők segítségét. Az eredményes munkának 
köszönhetően, a nap végére alig volt olyan lakos Parádon, aki 
ne ismerkedhetett volna meg a Munkáspárt programjával, 
a jelöltjeink elképzelésével.

MÁJUS 19.

Choe Hak Yon, a KNDK ideiglenes ügyvivője fogadást 
adott a Koreai Munkapárt 7. kongresszusa alkalmából. 
A fogadáson megjelent a Munkáspárt Elnökségének és Központi 
Bizottságának több tagja, a párt fi atal aktivistáinak egy része.

MÁJUS 22.

A Pest-megyei pártszervezet a nagykőrösi piacon ismertette 
meg az itt élőkkel a Munkáspárt programját. A Nagy 
Sándor megyei elnök által vezetett csapat agitációjának 
köszönhetően sokan írták alá a Munkáspártot támogató ívet. 
Az érdeklődők egyetértettek a Munkáspárt migránsokat érintő 
álláspontjával: „Nemet mondunk az EU agressziójára, igent 
a kvótanépszavazásra!”
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A SZAKSZERVEZETEKRŐL A TÉNYEK NYELVÉN
Tudjuk a tényeket, naponta megéljük őket, mégis fájdalmas 
és szomorú érzés a statisztika rideg adataival szembesülni. 
A KSH legutóbbi kimutatása szerint Magyarországon 329 
ezer dolgozó tagja valamelyik szakszervezetnek, de 3,2 millió 
dolgozó semmilyen szakszervezetben sem vesz részt. A dolgozók 
20,6 százaléka kötött kollektív szerződést a munkaadóval, 
57,3 százaléka viszont nem. A többiek nem tudják, hogy 
van-e ilyen szerződés. 2014-ben sztrájk a dolgozók csupán 
0,3 százalékát érintette. 
A magyar tőkés elégedett lehet. Nincs szakszervezet, nincs 
tüntetés, nincs sztrájk. A magyar dolgozó viszont a falba verheti 
a fejét. Ha nincs szakszervezet, ha nincs tüntetés, ha nincs 
sztrájk, a tőkés azt csinál vele, amit akar. Egyébként azt is 
csinálja. Ébresztő, dolgozók, a bőrötökre megy!

A MUNKAHELYEK NEGYEDÉBEN NINCS 
SZAKSZERVEZET

A KSH adatai 3.6 millió magyar munkavállaló megkérdezésére 
épülnek. (https://www.ksh.hu/docs/hun/xstadat/xstadat_
evkozi/e_szerv1.html) A felmérések szerint a magyarországi 
munkahelyek mintegy negyedében nem működik szakszervezet, 
legalább is a dolgozók nem tudnak róla. A felmérés megmutatta, 
hogy minél magasabb egy dolgozó iskolai végzettsége, annál 
inkább tisztában van azzal, hogy van-e és miként működik 
a szakszervezet. A Budapesten és megyei jogú városokban élők 
jobban vannak tájékozódva, mint a községek lakosai.
A felmérés szerint a szakszervezet csupán minimálisan 
van jelen az agrárágazatban, az erdőgazdálkodásban. Igen 
erőteljes a szakszervezeti jelenlét a villamosenergiaiparban, 
az energiaellátásban, a szállítás és raktározás terén. 
Kiemelkedően magas az oktatásban, az egészségügyben, 
a közigazgatásban. Az oktatási intézmények 51,8 százalékában 
működnek szakszervezetek a megkérdezettek elmondása 
szerint. Az egészségügyben ez 46 százalék. 
Ugyanakkor az építőiparban rendkívül alacsony a szakszervezeti 
jelenlét, mindössze 5,4 százalék. A kereskedelemben és 
a gépjármű javítás terén sem sokkal jobb a helyzet. Itt 
a munkahelyek 9,2 százalékában működik szakszervezet.
Figyelemre méltó adat az is, hogy a részmunkaidőben 
foglalkoztatott dolgozók közül lényegesen kevesebben 

érzékelik a szakszervezet jelenlétét, mint a teljes munkaidőben 
foglalkoztatottak közül.

A TŐKÉS NEM SZERETI A SZAKSZERVEZETET

A felmérés szerint a tisztán állami tulajdonú munkahelyeken 
jobban szerveződik a dolgozói érdekképviselet. Az ilyen 
munkahelyek 54,3 százalékában vannak szakszervezetek. 
A vegyes tulajdonú munkahelyek 41 százalékában tudnak 
a szakszervezet létezéséről. A tisztán magántulajdonú 
munkahelyeknek csupán 13 százalékában van szakszervezet.
Minél kisebb egy munkahely, annál kevésbé van jelen 
a szakszervezet. A 10 főnél kevesebbet foglalkoztató 
munkahelyek 3,9 százalékában tudnak a szakszervezet 
létezéséről. A 300 főnél több munkavállalóval rendelkező 
munkahelyek 49 százalékában vannak szakszervezetek.

KIK A SZAKSZERVEZETEK TAGJAI? 

Nos, a felmérés szerint a szakszervezeti tagság a korral jön.  24 
évnél fi atalabb dolgozók 3,6 százaléka lépett be szakszervezetbe. 
A szakszervezeti tagok túlnyomó többsége 40 évnél idősebb 
korban lett tag. A felmérés azt is mutatja, hogy a szakszervezeti 
tagságot többen választják a több iskolát végzettek közül. 
A nyolc általánossal rendelkező dolgozók csupán 3,2 százaléka 
tagja valamelyik szakszervezetnek. A szakközéppel rendelkezők 

között ez az arány már 11,7 százalék.
Érdekes a szakszervezeti tagság megyei 
megoszlása is.  Békés, Csongrád, 
Komárom-Esztergom, Heves, Győr-
Moson-Sopron, Tolna, Vas, Veszprém 
megyében 10 százalék fölött van 
a szervezettség. Fejér megyében, ahol 
jelentős külföldi ipar van, a dolgozóknak 
csupán 9,4 százaléka szakszervezeti 
tag. Budapesten ez az arány 7 százalék. 
A sereghajtó Pest megye, csupán 5,4 
százalékkal.
Azokban az ágazatokban, ahol 
a szakszervezetek jelen vannak, általában 
több dolgozó lép be a szakszervezetbe. 

K   

M   
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A villamosenergiaiparban, az energiaellátásban dolgozók 29 
százaléka szervezett dolgozó. A szállítás és raktározás terén 
dolgozók 22,3 százaléka lépett be. 
Figyelemre méltó, hogy az oktatási és egészségügyi intézmények 
jelentős részében működik szakszervezet, a dolgozóknak 
mégis csak kisebb hányada tagja valamely szakszervezetnek.  
Az oktatásban a dolgozók 19 százaléka, az egészségügyben 17 
százaléka szervezett dolgozó.  
A sereghajtó az építőipar, ahol a dolgozók csupán 2 
százaléka tagja valamely szakszervezetnek. Nem is beszélve 
a mezőgazdasági dolgozókról, ahol a szakszervezeti tagok 
aránya 1,4 százalék.
A tisztán állami tulajdonú munkahelyeken a dolgozók 
szervezettsége 19,5 százalékos. Ellenben a tisztán 
magántulajdonú helyeken csupán 4,7 százalék.

ÖRÜL A TŐKÉS: NINCSENEK SZTRÁJKOK

Mint láttuk, 2014-ben a munkahelyek csupán 0,3 százalékában 
volt sztrájk. Budapesten ez az arány 0,7 százalék volt.  A megyék 
többségében egyáltalán nem volt sztrájk.
A legtöbb sztrájk az oktatásban és az egészségügyben volt. 
De itt is csupán a dolgozók 1-2 százalékát érintette.
A KSH meghatározása szerint a sztrájk „a dolgozók egy vagy 
több csoportja által kezdeményezett időleges munkabeszüntetés 
annak érdekében, hogy kikényszerítsék valamilyen követelésük 
teljesítését, illetve ellenállásukat fejezzék ki valamivel szemben, 
így nyilvánítsák ki sérelmüket, esetleg más dolgozókat 

támogassanak követeléseikben vagy szolidaritást vállaljanak 
azokkal sérelmeikben.” 
Vagyis a sztrájk fegyver, a dolgozók fegyvere. A dolgozók 
szervezik és ők hajtják végre.  Az ideiglenes munkabeszüntetéssel 
nyomást gyakorolnak a kormányra. A sztrájknak mindig 
van célja: követelések elérésére, ellenállás vagy szolidaritás 
kifejezésére irányul.
Ma a tőkés örülhet. Alig van sztrájk. Részben azért nincs, mert 
a tőkések által elfogadott törvények szinte lehetetlenné teszik 
a sztrájkot. Részben azért, mert gyengék a szakszervezetek. 
A Munkáspárt dolga is, hogy  megértesse a dolgozókkal, hogy 
a kapitalizmusban csak az az övék, amit kiküzdenek maguknak.

A FIATALOK KÁDÁRT LIKE-OLJÁK

Már négy éves az a nagy visszhangot kapott felmérés, amely 
a fi atalok hangulatát, életmódját és politikai nézeteit vizsgáltak. 
A Kutatópont kft. által 2012 őszén végzett reprezentatív 
adatfelvételt követő kiadványban 12 tematikus írás kapott helyet, 
amelyekből átfogó kép alkotható a magyar 15-29 évesekről. 
Az anyag http://kutatopont.hu/fi les/2012/02/magyar_ifjusag
_2012.pdf oldalon olvasható. 
Az anyagban rengeteg olyan megállapítás van, ami el kellene, 
hogy gondolkoztassa a tőkés hatalmat. Kezdve attól, hogy 
a fi atalok keveset tanulnak, keveset sportolnak, és jelentős 
részük külföldön képzeli el az életét.

A tőkés hatalmat mégis inkább a fi atalok 
politikai nézetei aggasztják. A felmérés 
szerint a fi ataloknak csak 40 százaléka 
tartja mindennél jobbnak a „demokráciát.” 
A „demokrácia” a jelenlegi tőkés rendszer 
kódolt elnevezése.
A napi megélhetés és a szociális 
biztonság, a munkalehetőségek, valamint 
a lakáshoz jutás kapcsán nagyjából 80 
százalék a régi rendszert tartja pozitívnak, 
de nincs ez másként a gyermekek 
helyzetével és a fi atalok érvényesülésével 
kapcsolatban sem, amivel a mostani 
rendszerben mindössze 29-38 százalék 
pozitív tapasztalatot érzékel, de mindent 
egybevetve is az előző rendszer volt jobb 

a válaszadók 70 százaléka szerint. 2008-ban ez az arány csak 49 
százalék volt.
Ezzel kapcsolatban Balog Zoltán, az emberi erőforrások 
minisztere egyébként akkor azt mondta, hogy ez az elkeserítő 
adat a fi atalok tudatlanságáról árulkodik. 
Érthető a fi atalok magatartása. A kapitalizmus sokat ígér, de 
nagyon keveset ad. A fi atalok kezdenek rájönni, hogy szüleik 
jobban éltek, mint ők, s ők talán sohasem fognak úgy élni, 
mint szüleik. Hasonló felmérés azóta nem ismert, a hazai és 
az európai helyzetet tekintve azonban aligha születnének most 
a tőkés hatalom számára megnyugtatóbb eredmények.

V  M     G  
I ,  L  S   
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„VÉREIM, MAGYAR PROLETÁROK”
„Csák Máté földjén ti vagytok az Isten. Előre, magyar proletárok.” 
– írta Ady Endre 1907-ben, amikor elég világosan látszott, hogy 
világban alapvető változásoknak kell végbe menniük. Ady nem 
volt kommunista, nem volt munkás, de érezte, hogy e változások 
hordozói a munkások, a dolgozók lesznek. 

„Mondjuk ki büszkén és magabiztosan: van magyar 
munkásosztály, van magyar dolgozói osztály!” – jelentette ki 
az idén május elsején Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke.  
A tőkés propaganda azt sugallja, hogy nincs Magyarországon 
munkásosztály. Részben azért, mert nem érzékelhető a dolgozó 
osztályok harca. Részben pedig azért, mert a modern korban 
a fi zikai munka jelentősége eltűnik. Mi az igazság?

MITŐL VÁLIK OSZTÁLLYÁ A TESCO-PÉNZTÁROS?

De mitől lesz az emberek egyik vagy másik csoportja társadalmi 
osztállyá? Lenin megfogalmazása szerint a marxisták 
az osztályoknak az emberek olyan nagy csoportjait nevezik, 
amelyek 

• a társadalmi termelés történelmileg meghatározott 
rendszerében elfoglalt helyük, 

• a termelési eszközökhöz való (nagyrészt törvényekben 
szabályozott és rögzített) viszonyuk, a munka társadalmi 
szervezetében játszott szerepük, 

• következésképpen a társadalmi javak rendelkezésükre 
álló részének megszerzési módja és nagysága tekintetében 
különböznek egymástól. 

„Az osztályok az emberek olyan nagy csoportjai, amelyek közül 
az egyik eltulajdonítja a másik munkáját, annak következtében, 
hogy a társadalmi gazdaság meghatározott rendszerében 

különböző a helyzetük” 
– írta Lenin.

Nos, nem igaz, hogy 
a munkásosztály megszűnt 
létezni. Az igaz, hogy 
az informatika korát éljük. 
Az informatika korában 
az információ válik központi 
tényezővé, és igaz az is, hogy az értelmiségi szakmák és 
a szolgáltatások szerepe megnő. Csakhogy! 

EGY: munkásság létezik a hagyományos iparágakban, amelyek 
még nem szűntek meg. Magyarországon van autógyártás, 
műszergyártás, építőipar és sok minden más. 

KETTŐ: a munkásosztálynak, mint társadalmi osztálynak 
nem az az egyetlen ismérve, hogy fi zika munkát végez. 
A munkásosztály helyzetét az határozza meg, hogy nincs tőkéje, 
nem irányító munkát végez, és jóval kisebb jövedelme van, mint 
a tőkéseknek, vagy a menedzsereknek. Ebben az értelemben 
a munkásosztály része a szolgáltatásban dolgozók nagy része 
is. A Tesco pénztárosa lényegét tekintve ugyanúgy munkás, 
mint az Audi szerelője. Az ápolónő, a postás, a mozdonyvezető 
ugyanúgy munkás, mint a hegesztő az építkezésen.

HÁROM: a tőkés mindegyik kategóriát kizsákmányolja, 
legfeljebb eltérő módszerekkel. A lényeg azonban ugyanaz. 
Egyik sem kapja meg az a többletértéket, amelyet munkájával 
előállít.

Az informatika kora nem tüntette el a munkásosztályt, csak 
megváltoztatta a létezésének körülményeit. Az informatika 

kora nem szüntette meg a tőkés és 
a munkás ellentétét, nem szüntette meg 
a kizsákmányolást.

Marx és Engels a Kommunista 
Kiáltványban írják: Amilyen mértékben 
a burzsoázia, azaz a tőke fejlődik, 
ugyanolyan mértékben fejlődik 
a proletariátus, a modern munkások 
osztálya, akik csak addig élnek, amíg 
munkát kapnak, és akik csak addig 
kapnak munkát, amíg munkájuk 
a tőkét gyarapítja. Ezek a munkások, 
akik darabonként kénytelenek eladni 
magukat, éppen olyan áruk, mint 
minden egyéb kereskedelmi cikk, s ezért 
éppúgy ki vannak téve a konkurencia 
minden viszontagságának, a piac minden 
ingadozásának.

A HARCOT MEG KELL TANULNI

Ugyancsak ott olvashatunk arról, hogy 
a dolgozók harca fokozatosan alakul 
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ki, a dolgozók megtanulják 
a harcot. „A munkások elkezdenek 
egyesüléseket alakítani a burzsoák 
ellen; tömörülnek munkabérük 
megvédelmezésére. Sőt állandó 
szövetségeket is alapítanak, 
hogy ezen alkalmi zendülések 
esetére gondoskodjanak a maguk 
ellátásáról. Helyenként a harc 
felkelésekben tör ki.” 
És itt következik az egyik 
legfontosabb, mára is igaz 
következtetés: „Egyszer-másszor 
győznek a munkások, de csak ideig-
óráig. Harcaik tulajdonképpeni 
eredménye nem a közvetlen 
siker, hanem a munkások egyre 
szélesebben terjedő egyesülése.” 
Vagyis minden sztrájkban, minden 
tüntetésben a dolgozó osztályok 
erősödéséhez vezető lépést kell 
látnunk.
A munkásosztály, a 
dolgozói osztály fejlődésének van még egy eleme, 
amiről nem szabad elfeledkeznünk, ez pedig 
a dolgozói osztály kollektív élménye, közös tapasztalata.  
A Munkáspárt elnöke utalt erre is május elsején: „A dolgozók 
26 év alatt megtapasztalták a kapitalizmust. Már nem lehet 
őket üveggyöngyökkel elcsábítani. Tudják, hogy nem jó 
munkanélkülinek lenni. Most már azt is tudják, hogy külföldön 
több fi zetés, de te vendégmunkás, másodosztályú polgár vagy. 
Egy a sok nyomorult közül.

Kezdjük megérteni, hogy a tortát mindig az osztja el, akié 
a torta. Ha nem az enyém a torta, ha én nem osztom el, 

akkor meg kell elégednem azzal, amit nekem adnak.  
A minimálbér ily módon nem 200 ezer forint, amiből 
én többé-kevésbé ki tudnék jönni, hanem csak 111 ezer.  
26 évvel ezelőtt mindezt nem tudtuk. Azt hittük, hogy 
a szocializmusból visszük magunkkal a megszokott jót és 
hozzátesszük mindazt, amit a kapitalizmus ígér. Nem ezt 
történt, de ezt is megtanultuk.” 

És most következhet a harc újabb szakasza.  „Most jön 
a neheze. Most meg kell tanulnunk nem félni. Most meg kell 
tanulni felemelni a szavunkat. Meg kell tanulni megszervezni 
magunkat. Meg kell tanulni szembeszállni a hatalommal, 
szembenézni a rohamrendőrökkel.”

T  G  : F     

K    
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VÉDJÉK MEG A BOLIVÁRI FORRADALMAT!
A múlt szombaton a Bolivári Venezuelai 
Köztársaság nagykövetségének 
meghívására szolidaritási gyűlést 
tartottak a nagykövetség épületében. 
Raúl Betancourt Seeland nagykövet 
szavai szerint azok a szervezetek jöttek 
össze, amelyek szolidárisak a venezuelai 
forradalommal, Nicolás Maduro Moros 
elnökkel, és támogatják a venezuelai 
nép ügyét. Jelen volt Julio César Cancio 
Ferrer, a Kubai Köztársaság nagykövete 
is. Az ünnepségre a Munkáspárt népes 
csapatot küldött az Elnökség tagja, 
a budapesti munkáspárti elnök Kajli Béla 
vezetésével.

AZ USA TÁMOGATJA AZ 
ELLENFORRADALMI ERŐKET

Raúl Betancourt Seeland nagykövet elmondta, hogy 
a forradalom ellenfelei háborút folytatnak az ország törvényes 
elnöke ellen. A céljuk az, hogy megdöntsék az elnököt, aki 
a Bolivári forradalom törvényes biztosítéka. Folyik a gazdasági 
háború, mesterséges hiányt keltenek az áru- és energiaellátásban. 
Mint ismeretes, a tavaly december 6-i parlamenti választásokat 
az ellenzék nyerte meg, és igyekeznek a venezuelai parlamentet 
felhasználni az elnök hatalmának, jogköreinek, szolgálati 
idejének korlátozására. A venezuelai ellenforradalmi erők 
akcióit minden eszközzel segíti az USA.

A MUNKÁSPÁRT A BOLIVÁRI FORRADALOM, 
A VENEZUELAI NÉP MELLETT ÁLL

A rendezvényen Kajli Béla beszédében ismertette a Munkáspárt 
határozott és világos álláspontját, amely nagy sikert aratott:
A Munkáspárt tagjai számára mindig nagy megtiszteltetés 
részt venni a Bolivári Venezuelai Köztársaság rendezvényein. 
Köszönjük, hogy ma is együtt lehetünk venezuelai barátainkkal.

Nagykövet úr az elmúlt években nagyon sokat tett azért, hogy mi, 
magyar dolgozó emberek megismerjük a Bolivári Forradalom 
eszméit, a venezuelai társadalom forradalom átalakításában elért 
sikereket, de egyúttal a forradalmi út nehézségeit is. Sok fi lmet 
láthattunk, venezuelai dalokat ismerhettünk meg, venezuelai 
emberekkel találkozhattunk.
Engedje meg, Nagykövet úr, hogy a Munkáspárt nevében 
köszönetet mondjak az Ön munkájáért. 
Sajnáljuk, hogy a magyar társadalomban még mindig keveset 
tudnak Latin-Amerikáról és az Önök országáról.
Sajnáljuk, hogy a magyar-venezuelai kapcsolatok még nem 
érték el azt a szintet, amelyet megkövetelnének a magyar és 
a venezuelai nép nemzeti érdekei. 
A Munkáspárt támogatja a magyar kormány „déli nyitás” 
politikáját, és szilárdan valljuk: a déli nyitásnak más latin-
amerikai országok mellett ki kell terjednie a szocialista Kubára 
és a Bolivári Venezuelára is.
A Magyar Munkáspárt szolidáris a venezuelai nép forradalmi 
harcával. Pártunk elnöke, Thürmer Gyula elvtárs, aki 
személyesen is ismeri Venezuelát, külön is megkért, 

hogy elmondjam: mi Chávez és 
Maduro elnök mellett állunk. Mi 
a Bolivári forradalom mellett állunk. Mi 
a venezuelai nép mellett állunk.
A Magyar Munkáspárt ma a parlamenten 
kívül a legnagyobb politikai párt. 
Szeretnénk sokat tenni Önökért. Teszünk 
is, de tudjuk: ez kevesebb annál, mint, 
amit szeretnénk és kevesebb annál, mint, 
amire szükség lenne. 
Mégis mivel tudjuk az Önök harcát 
segíteni?
Mindenekelőtt azzal, hogy elmondjuk 
az igazságot a Bolivári forradalomról. 
A nicaraguai költő és nagyszerű 
forradalmár Ernesto Cardenal mondta:
„Latin-Amerikában új forradalom zajlik, 
a venezuelai. Elhallgatott forradalom, 
amelyről a latin-amerikai lakosság 

A     

A     M  
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többsége nem tud, mert a világ nagy 
tömegkommunikációs rendszereit 
kezükben tartó nemzetközi konzorciumok 
így döntöttek. A venezuelai forradalom 
szembe megy érdekeikkel, ezért nem 
beszélnek róla a világban. Amikor a nagy 
félretájékoztatási médiumok egyáltalán 
megemlítik Venezuelát, akkor csak 
az ellenzékről beszélnek, vagy 
megpróbálják nevetségessé tenni, 
kigúnyolni Chávez elnököt. A venezuelai 
forradalomról soha nem ejtenek egyetlen 
szót sem.”
Sajnálatosan igaz ez Magyarországra 
is. A magyar média is elhallgatta 
és elhallgatja, hogy Venezuelában 
forradalom zajlik. A magyar tőkésosztályt 
dühíti, hogy a venezuelai nép, Chávez és 
Maduro elnök Simon Bolívar álmát tette 
kormányprogrammá.
Segítenünk kell azzal, hogy igyekszünk 
megértetni a magyar emberekkel 
a bolivári forradalom jelentését és értelmét.
Mit mondott maga Chávez elnök: 
„Bolívar állította azt, hogy a törvényeket azért 
hozzák, hogy egyenlőséget teremtsenek, és hogy 
az a legjobb kormányzási rendszer, amely népének a lehető 
legnagyobb mértékű boldogságot hozza. Így alakult ki 
a bolívarianizmus mint forradalmi ideológiai alternatíva.”
Másként nevezünk sok dolgot, de ugyanazt álmodjuk a jövő 
társadalmáról. Chávez elnök emlékezett vissza valahol első 
találkozójára Fidel Castróval. Fidel azt mondta neki: 
„Önök Venezuelában az emberi méltóságért, az egyenlőségért 
folytatott harcukat bolívarianizmusnak nevezik, mi itt 

szocializmusnak hívjuk. Önök bolívarianizmusnak nevezik, 
és én egyetértek; sőt, akkor is egyetértenék, ha netán 
kereszténységnek hívnák.”
Igen, ez a mi álmunk is, a magyar kommunisták álma is. Élhető 
országot, közösségi társadalmat teremteni, olyan világot, ahol 
nem a pénz számít, hanem az ember. Ez a mi programunk, 
ez a mi alternatívánk Magyarország számára. 
Segíteni akarunk Önöknek. De legfőképpen azzal tudunk 
segíteni, hogy idehaza harcolunk közös ellenségünk, a tőke, 
pénz uralma ellen. A Magyar Munkáspárt 26 éve következetesen 
halad ezen az úton. Nem adtuk el magunkat a tőkéseknek, 

pedig csábítottak. Nem vállalkoztunk 
álforradalmi kalandokra, mert tudjuk: 
a baloldali szélsőségek tönkreteszik 
a forradalmat.
Kitartóan magyarázzuk népünknek, 
hogy a kapitalizmusban lehet reformokat 
csinálni, lehet egy kicsit javítani 
az életükön. De a dolgozó élete csak 
akkor fog gyökeresen jobbra fordulni, ha 
a politikai hatalom a dolgozók kezében 
lesz. Ha a dolgozók veszik tulajdonba 
a gyárakat, a bankokat, a médiát, ha ők 
osztják el az ország pénzét.

NAGYKÖVET ÚR!

Kívánjuk: védjék meg a Bolivári 
forradalmat! Legyen erejük 
leküzdeni a tőkés ellenforradalom 
támadását! Legyen továbbra is erejük 
szembenézni a külföldi és hazai 
ellenségekkel! Szeressék a hazájukat 
olyan forrón, mint azt az Önök 
nemzeti hőse, Josefa Camejo tette! 
A Magyar Munkáspárt Önökkel volt, 
Önökkel van és Önökkel marad!

B  S    

K  B   
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a migránsproblémát, és most nem tudnak 
mit kezdeni a következményekkel. 
Az EU számos országa az EU megőrzését 
akarja, de szeretné, ha nem a németek 
mondanák ki mindenben az utolsó szót. 
De hogyan?
Az EU részben amerikai nyomásra, 
részben saját akaratából nekiment 
Oroszországnak, növelve ezzel a katonai 
feszültséget. Az oroszellenesség látható 
kudarcával azonban ugyancsak nem 
tudnak mit kezdeni.
A tőkés EU hagyományos pártjai, 
a szociáldemokraták és a konzervatívok 
nem tudnak megoldást a válságra, 
elveszítik az emberek bizalmát. Nem 
véletlen, hogy a SORA exit poll 
felmérése szerint az elnökválasztáson 
részt vett munkások 86 százaléka Hoferre 
szavazott. Nem hagyható fi gyelmen kívül 
az a tény sem, hogy a Szabadságpárt 
egyedül képes volt az osztrák lakosság 
felét maga mellé állítani, amit senki más 
nem tudott megtenni.
2018-ban Magyarországnak is új 
parlamentje lesz. Nos, Ausztriának 
van ugyan új elnöke, de a problémákra 
nincs megoldás. 2018-ban ismét választ 
Ausztria, akkor már a parlamentet. 
Mi fog történni?
2017-ben Franciaországban köztársasági 
elnököt választanak. Ugyancsak jövőre 
Németországban parlamenti választások 
lesznek. Mi fog történni?

KÜLFÖLD

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

MAGYARORSZÁG

OSZTRÁK ELNÖKVÁLASZTÁS: 
ELNÖK VAN, MEGOLDÁS NINCS

Ausztria megijedt önmagától. 
A vasárnapi választások végeredményére 
hétfő estig kellett várni. Túlzás nélkül 
mondható, hogy egész Ausztria, és 
talán egész Európa lélegzetvisszafojtva 
várta az eredményt. Sobotka osztrák 
belügyminiszter hétfőn este közölte: 
31026 szavazattal a 72 éves Alexander 
Van der Bellen lett az új köztársasági 
elnök.  A választók 72,75 százaléka 
szavazott.  Mintegy 746 ezer érvényes 
szavazat levélben érkezett, amire 
az osztrák törvények lehetőséget adnak. 
Az osztrákok jelentős része 
a Szabadságpárt jelöltje, a 45 éves Norber 
Hofer mellett volt, aki ellenzi a menekültek 
betelepítését, normális viszonyt akar 
Oroszországgal, elsődlegesnek tartja 
az osztrák nemzeti érdekeket. Ellene 
valóságos ellentábor jött létre, ahol 
a zöldektől kezdve a liberálisokon át 
a baloldal sokféle árnyalatáig mindenki 
megtalálható. Az ellenjelölt a zöld-
liberális hátterű Alexander Van der Bellen 
volt. Az osztrákok zöme érti, hogy Hofer 
nem fasiszta, nem antiszemita, amivel 
ellenfelei riogatják az embereket. De 
Hofer megválasztása átszabná az osztrák 
politikát, felrúgná a hagyományos tőkés 
pártok uralmát, és változást indíthatna 
el Európában. Ausztria megijedt 
a felelősségtől. 

Az Osztrák Munkapárt (PDA) 
álláspontja szerint az elnökválasztás nem 
más, mint az osztrák tőkés rendszeren 
belüli politikai játszma. Bárki is legyen 
az elnök, az osztrák dolgozónak nem 
lesz jobb, ezért „egyik sem érdemeli 
meg szavazatunkat.” A PDA szerint 
Alexander Van der Bellen az „politikus 
típus, aki számára teljesen idegen 
a dolgozó ember valóságos élete” Az új 
elnök „előkészíti az utat ahhoz, hogy 
Ausztria feladja demokratikus jogait 
és szuverenitását, alávesse Ausztria 
érdekeit a német befolyás alatt álló EU-
imperializmusnak.”

A PDA véleménye határozott volt 
Hoferről is. „Szövetségi elnökké történő 
választása esetén a ráruházott hatalmat 
arra használná, hogy a Szabadságpárt 
és az osztrák tőke érdekeit szolgálja, ami 
közvetlen veszélyt és fenyegetést jelenten 
sok ember számára.”
A történetnek ezzel nincs vége. 
Az osztrák elnökválasztás is megmutatta, 
hogy a tőkés EU nemcsak gazdasági, de 
politikai válságban is van. 
A 2008-as válság következtében egész 
társadalmi rétegek helyzete ingott 
meg, beleértve a munkásságot és 
a középosztály egy részét. Az EU vezető 
körei a német gazdaság munkaerő-
szükségletei miatt kiprovokálták 
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A VÖRÖS INGRŐL ÉS JELKÉPEINKRŐL
A jelképek nem csinálnak mozgalmat, forradalmat meg pláne 
nem. Mit mond Az Ember tragédiájában Lucifer?

Kiket nagyoknak mond a krónika, 
Mindaz, ki hat, megérté századát, 
De nem szülé az új fogalmakat. 
Nem a kakas szavára kezd viradni, 
De a kakas kiált, merthogy virad. 

Mindig a mozgalom szüli meg jelképeit, 
és akkor szüli, amikor szüksége van rá, 
és olyannak szüli, ami leginkább kifejezi 
a kor lehetőségeit és feladatait. Nincs ez 
másként a Munkáspárt esetében sem. 
Az elmúlt 26 évben sok mindent 
kipróbáltunk. Eleinte szinte mindenki az 
1945-ös jelképekre gondolt, a csillagos 
zászlóra. Ha akkor sikert hozott, miért ne 
hozna most? – gondoltuk sokan. De nem 
így történt. A kapitalista Magyarország 
ténye, a 20. század vége minden 
szempontból új emblémákat követelt. 
Maradt volna az ötágú vörös csillag, de 
ezt elvette a tőkés hatalom. Szerencsére 
nem indultunk el a csillagutánzatok 
útján. Az Európai Baloldal jelképe 
az arányaiban eltolt ötágú csillag lett. 
De hát ez a csillag nem az a csillag, mint 
ahogyan az Európai Baloldali Pártnak 
sincs már semmi köze a kapitalizmus ellen és a szocializmusért 
folytatott harchoz.
Tovább kísérleteztünk. Megtartottuk a vörös színt, mert valljuk, 
hogy ez a forradalom, a munkásság színe. Az emberek is tudják 
ezt, ezért felfi gyelnek rá. Nem véletlen, hogy a szocialisták 
is időnként pirosba öltöznek. Maradjunk abban, hogy miénk 
az igazi, a vörös, az övéké a hamis, a piros, ami gyakran válik 
rózsaszínűvé, vagy éppen kékké.

A vörös színhez párosult a Munkáspárt mai jelképe, 
a kalapácsos ember. Nem absztrakt fi gura, ahogyan ma szokás, 
hanem realista, fi guratív. Ilyen korábban nem volt a magyar 
munkásmozgalomban, és nincs hasonló jelvénye a többi pártnak sem. 
Az emberek megszerették. Ha feltűzzük, tudják, hogy kik vagyunk.
A magyar munkásmozgalomban nincs igazi hagyománya 
az egyenruhának. Mi mégis egyenruha, a vörös ing mellett 
döntöttünk. Szükség van arra, hogy a Munkáspárt politikai 
üzenete a külsőségekben is megjelenjen. Ha minden nap 

látnának bennünket a televízióban, ha aktivistáink nagyon 
ismertek lennének, talán nem lenne rá szükség. De most szükség 
van rá. Ha a Munkáspárt aktivistái valahol vörös ingben, 
jelvénnyel jelennek meg, erőt és meggyőződést sugároznak. Jelzi 
az embereknek, hogy itt vagyunk. 
Ha a Munkáspárt vörös színű, kalapácsos-emberes buszából 
vörös inges aktivisták szállnak ki egy faluban, az emberek 
rögtön ránk fi gyelnek. Szinte be sem kell mutatkozni, tudják 

kik vagyunk. Könnyebben megy 
a munka.
Mégis vannak elvtársainak, akik nem 
hordják a vörös inget, gyakran a jelvényt 
sem. Az asszonyoknak eleinte gond volt, 
mert a nőknek nem gyártanak vörös 
inget. De megoldották. Ki vörös blúzzal, 
ki vörös ruhával, ki egy sállal. A férfi ak 
számára nincs mentség, ha nem hordják 
a vörös inget.
A vörös ing, a jelvény nem dísz, nem 
divat, nem szórakozás, hanem a párt harci 
eszköze. Az a dolgunk, hogy használjuk. 
Aki nem használja a párt fegyverét, 
az – akarva akaratlanul – rombolja 
a párt fegyelmét, zavart okoz a párt 
politikájának végrehajtásában. Hordjuk, 
viseljük büszkén a párt jelképeit, a vörös 
inget és jelvényünket!



OBAMA VIETNAMNAK UDVAROLTOBAMA VIETNAMNAK UDVAROLT

Barack Obama amerikai vietnami látogatása során bejelentette, hogy az USA megszünteti a fegyverszállítási embargót Vietnammal szemben. 
Vietnam ezentúl annyi amerikai fegyvert vehet saját védelmére, amennyit akar. Obama kijelentette, hogy ez nem irányul Kína ellen, 
de az USA szövetséget akar a kisebb államokkal, köztük Vietnammal. Az USA célja, hogy új szövetségi rendszereket hozzon létre. Ilyen a 
távol-keleti-csendes óceáni szabadkereskedelmi egyezmény, ilyen a kétoldali katonai szövetségek rendszere. Európában ilyen a gazdasági 
NATO, az EU-USA transzatlanti paktum. A cél Oroszország és Kína bekerítése.
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